

ПЕРВЕНСТВО СССР, ВТОРАЯ ЛИГА

(пятая зона)

г. Калининград

ул. Дм. Донского, 2. Трамваи: 1, 3, 4. Троллейбусы: 1, 2, 3, 4.
Автобусы: 2, 3, 5, 8, 12, 13, 14. Остановка — «Зоопарк».



СТАДИОН

„БАЛТИКА“



— Но сейчас ведь и требования, иные!..

— Конечно, мы тренировались реже, менее интенсивно, однако в каждом матче старались как можно чаще поразить цель. Ныне из пяти нападающих остались только двое, да и они большей частью толкаются с защитниками соперника, а голы забивают полузащитники или защитники. Такая тактика убивает футбол, как и превалирование физических кондиций над техникой. Сегодняшние игроки умеют много меньше, чем мы, зато бегают, как заправские легкоатлеты...

— Видимо, в погоне за универсальностью забываются футбольные амплуа.

— Игрок не должен быть роботом, не нужно выхолащивать в нем неповторимые индивидуальные черты, а наоборот, надо стараться правильно их использовать в интересах команды. Истинное величие футболиста в том, что-

бы подчинить свое честолюбие коллективным целям.

— У Вас тоже характер не был легким.

— Однако я всегда слушал мнение тренера и выполнял его указания.

— Вы жалеете, что не играли вместе с Пеле?

— Ничуть. Я горжусь, что играл против Пеле в матче, в котором наш «Реал» победил его «Сантос».

— Мало кто лучше Вас знает два противоположных стиля — европейский и южноамериканский. Какой из них заслуживает высшей оценки?

— Без сомнения, южноамериканский. В нем больше импровизаций, он не ограничен тактическими схемами. В такой игре всегда больше места для высшего мастерства.

— Хотели бы Вы попробовать силы в современном футболе?

— Увы, я уже далеко не молод...

МЕЖДУ ПРОЧИМ

5 сентября в Париже на стадионе «Парк де Пренс» («Парк принцев») сборная Франции впервые после победного завершения чемпионата Европы-84 выйдет на игру. Ее соперником будет итальянская команда «Интернационале». Весь доход от реализации билетов решено передать в фонд помощи сиротам.

МАТЧИ В СЕНТЯБРЕ

5 сентября. «Спартак» — «Гомсельмаш». 0:2. В. Коваленя (29), В. Лапицкий (89). «Салют» — «Динамо» Бк. 2:3. С. Богатырев, В. Массалитин; В. Новиков, В. Лагутин, В. Сидоренко. «Атлантас» — «Стрела». 0:1. Р. Буткявичюс (56). «Динамо» Л — «Заря». 2:2. Ю. Тимофеев (8), В. Гаврилов (23); П. Сырбу (6, с пенальти), И. Овчаренко (83). «Север» — «Автомобилист». 0:2. А. Веревкин, В. Барышев (34). «Звейниекс» — «Днепр». 1:3. Я. Интенберг (44, с пенальти); В. Митрофанов (2), А. Василевский (74), В. Максимчук (85, с пенальти). ШВСМ — «Двина». 1:1. Т. Кымпер (90); А. Назаренко (64, с пенальти).

11 сентября. «Автомобилист» — «Атлантас». 0:1. Р. Чижас (8), Р. Науседа (57, не забил пенальти). «Металлург» — «Спартак». 2:2. Н. Егоров (5). А. Игнатенко (48); А. Напреев (59 — с пенальти); 90). «Стрела» — «Салют». 0:3. В. Богданов, В. Массалитин — 2. «Химик» — «Звейниекс». 2:1. Вит. Абрамук (15), С. Солодовников (18); Я. Интенберг (58). «Динамо» Бр. — ШВСМ. 1:0. А. Томанов (12). «Двина» — «Динамо» Л. 0:1.

Цена 10 коп.

Ю. Тимофеев (85, с пенальти). «Днепр» — «Север». 2:1. А. Василевский (40), С. Гомонов (63); В. Ладыжинский (90).

14 сентября. «Заря» — «Атлантас». 0:0. «Металлург» — «Салют». 0:1. В. Массалитин. «Стрела» — «Спартак». 1:3. А. Абакумов (59); А. Напреев (29, 45 — с пенальти), В. Шушляков (69). «Химик» — ШВСМ. 0:0. «Динамо» Бр — «Звейниекс». 2:3. В. Самолук (55, 65); Я. Интенберг (28). И. Верпаковский (35), Х. Меж (86). «Двина» — «Север». 2:2. А. Назаренко (1, с пенальти), А. Прохоров (85); О. Агапов (64), В. Власов (80). «Днепр» — «Динамо». Л. 0:0.

Указаны результаты матчей первого круга и фамилии игроков, забивших мячи.

Два очередных матча «Балтика» проведет на выезде. 11 сентября калининградцы играют в Бельцах с «Зарей» (0:0), 14 сентября в Тирасполе с «Автомобилистом» (2:1). Оба мяча у «Балтики» забил Ю. Бондарев (15, 51 — с пенальти); у «Автомобилиста» — Б. Бабин (72).

19 сентября, в среду, «Балтика» принимает «Днепр» (Могилев).

Составитель Б. Н. Ридингер.

5
сентября
1984 г.
Среда

«БАЛТИКА» — «МЕТАЛЛУРГ»
(КАЛИНИНГРАД) (ЛИПЕЦК)

№ 16 (520)

Начало в 19 часов.

ЛИПЕЦКИЙ «МЕТАЛЛУРГ»

Город Липецк, центр Липецкой области, расположен на реке Воронеж. 387 000 жителей (1978). Железнодорожный узел. Черная металлургия (заводы Новолипецкий металлургический, трубный и другие), машиностроительные (заводы тракторный, станкостроительный и др.), производство стройматериалов, пищевая промышленность. 2 вуза, 2 театра. Бальнеологический и грязевый курорт. Известен с XIII века, город с 1779 года.

История. Команда Новолипецкого металлургического завода включилась в игры первенства по футболу, среди команд класса «Б» в 1966 году. Она заменила своих предшественников «Трудовые резервы» и «Торпедо», которым так и не удалось выдвинуться в число команд-фаворитов.

Любопытно, что в 1967 году старший тренер команды, бывший вратарь сборной СССР Б. Разинский, будучи уже в возрасте 35 лет, не раз сам выходил на поле и, в зависимости от обстоятельств, либо играл вратарем, либо центральным нападающим. В том году он забил соперникам 19 мячей, став главным бомбардиром команды.

С 1968 по 1972 год «Металлург» играл во второй группе класса «А», а с 1973 по 1974 г. в первой лиге. С 1975 года Липецкая команда непременный участник всех первенств страны среди команд второй лиги. В 1976 и 1980 г. гости «Балтики» занимали 6 место в зоне, в 1978 и 1981 были пятыми, в 1982 г. — четвертыми, в 1979 г. — третьими, а в прошлом сезоне заняли в пятой зоне первое место. По играм первого круга «Металлург» опередил своего ближайшего соперника — «Автомобилист» на 4 очка, а в итоговой таблице был впереди динамовцев Брянска, занявших второе место, на восемь очков.

Вот кто забивал мячи в «Металлурге» в прошлом сезоне: Ю. Разнов — 19, А. Игнатенко и Г. Гришин — по 9, З. Угрин — 6, Н. Анненков — 5, С. Журбенко и В. Зубенко — по 2, Н. Кузнецов, С. Хаджи, А. Федотов, Н. Егоров — по 1. Один мяч в свои ворота забил А. Гольцов («Спартак», Орел).

После зональных соревнований «Металлург» в групповом турнире с участием омского «Иртыша» и киевского СКА разыгрывал одну путевку в первую лигу. Проиграв в Омске — 0:2 и победив в Липецке армейскую команду — 3:1 (Г. Гришин, А. Федотов, З. Угрин), липецкий «Металлург» в ответном матче уступил киевлянам — 0:4, а последняя встреча с омичами хоть и была выиграна — 1:0 (С. Журбенко), но принесла команде лишь второе место.

После окончания турнира «Металлург» в Сочи принял участие в финальных матчах лучших российских команд за титул чемпиона РСФСР. И здесь липчан подстерегла неудача. «Металлург» занял четвертое место.

Первый круг этого года «Металлург» завершил на четвертом месте, отстав от «Днепра» (Могилев) на 2 очка, а от «Балтики» и динамовцев Брянска на одно.

Игроки. В конце прошлого года из команды ушли Н. Анненков, Г. Гришин, Н. Кузнецов, А. Баркетов, А. Мишин, З. Угрин, В. Зубенко. Изъявили желание играть вновь в этом году за «Металлург» С. Берников, игравший в последнее время в «Шахтере» (Донецк) и «Металлисте» (Харьков). Из смоленской «Искры» вернулись В. Кукин, Ю. Абрамов, К. Ржепишевский, из курского «Авангарда» перешел В. Шмыгарев, играет в составе наших гостей и бывший форвард мурманского «Севера», Э. Шаповалов, правда там его фамилия была Цоков.

В первом круге восемь игроков «Металлурга» забил соперникам 28 мячей — Ю. Разнов — 10, С. Берников — 4, Н. Егоров — 4, А. Игнатенко — 4, Э. Шаповалов — 3, К. Ржепишевский, С. Журбенко, А. Федотов — по одному.

Первых два матча второго круга «Металлург» выиграл — у «Химика» — 2:1 (С. Берников, А. Игнатенко) и динамовцев Бреста — 4:1. С. Берников (21, 67), С. Журбенко (42), Ю. Разнов (61). Выиграл он и в гостях — в Лиепае — 1:0. (Э. Шаповалов, 28), в Таллине — 2:0. Ю. Разнов (31), В. Кривоусков (65).

Тренеры. Стрельцов Борис Николаевич (1943), мастер спорта, заслуженный тренер РСФСР (1980). Старший тренер «Металлурга» с 1981 года. Образование высшее. Работал до этого тренером в командах Ивано-Франковска, СКА (Ростов-на-Дону), «Крылья Советов» (Куйбышев).

Козлобаев Николай Николаевич (1936), судья республиканской категории по футболу с двадцатилетним стажем. На-

чалником команды назначен в 1984 году.

Курашинов Олег Иванович (1950), тренер. Играл в «Спартаке» (Нальчик) и столичном «Динамо». Входил в состав сборной молодежной страны, в прошлом году закончил Высшую школу тренеров. В «Металлурге» первый год.

Встречи. До сегодняшнего дня команды встречались семнадцать раз. «Балти-

ПРЕДПОЛАГАЕМЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

«БАЛТИКА» (Калининград)

1. Жегалов Эдмунд (1961)
2. Рудько Валерий (1960)
3. Бирюков Виктор (1955)
4. Войтюк Сергей (1954)
5. Артемов Александр (1959)
6. Карман Виктор (1962)
7. Силявка Сергей (1961)
8. Чепель Дмитрий (1961)
9. Вдовченков Олег (1966)
10. Бондарев Юрий (1950)
11. Сагин Михаил (1962)

12. Козин Павел (1963)
13. Копылов Юрий (1959)
14. Степовой Олег (1967)
15. Савков Александр (1962)
16. Завгородний Андрей (1965)

Капитан — Ю. Бондарев.

Ст. тренер — мс Иванов Анатолий Николаевич (1940)

Начальник команды — Владимир Анатольевич Алексеевич (1937)

Тренер — Соколов Евгений Васильевич (1949)

Судит встречу судья республиканской категории Виктор Фадеев (Ленинград)

О возможных изменениях в составах команд и судейская бригада будет объявлено по радио стадиона и на электронных табло после заполнения протокола игры перед началом матча.

МНЕНИЕ ВЕТЕРАНА

Альфредо ди Стефано, один из самых лучших футболистов XX века, как его величает пресса, опубликовал пространное интервью, в котором попытался ответить на вопрос, что собою представляет его любимая игра в современном толковании. Мы перепечатаем этот материал из чехословацкого журнала «Стадион» с небольшими сокращениями.

— Мне думается, эпоха артистического футбола миновала бесповоротно... В современном футболе слишком активно давление трибун, требующих от своей команды победы любой ценой. Ни зрителей, ни футболистов не интересует качество игры. А по-моему, должно быть наоборот...

— Часто говорят, что футбол суть отражения своего времени. Чем же от-

ка» проиграла 10 матчей и семь свела вничью.

Встреча первого круга в Липецке проходила в нервной борьбе и «Балтика» заканчивала игру вдесятером. Был удален С. Силявка, а А. Артемов и С. Войтюк получили предупреждения. Мячи забил: С. Берников (16) и Ю. Разнов (50) у «Металлурга» и Ю. Бондарев (35 — с пенальти) — у «Балтики».

«МЕТАЛЛУРГ» (Липецк)

1. Лаврушин Олег (1956)
2. Поляков Сергей (1966)
3. Берсенас Анатолий (1956)
4. Лизнев Олег (1953)
5. Кукин Виктор (1960)
6. Журбенко Сергей (1965)
7. мс Берников Станислав (1953)
8. Абрамов Юрий (1960)
9. Егоров Николай (1954)
10. мс Игнатенко Александр (1951)
11. Разнов Юрий (1961)

12. Шмыгарев Сергей (1965)
13. Шаповалов Эдуард (1960)
14. Миленин Виталий (1966)
15. Степанов Александр
16. Лысенко Игорь (1961)

Капитан — О. Лизнев

Ст. тренер — зтр РСФСР мс Стрельцов Борис Николаевич (1943)

Начальник команды — Козлобаев Николай Николаевич (1936)

Тренер — мс Курашинов Олег Иванович (1950)

Футболисты мира.

лично то время, когда играли Вы, от нынешнего?

— Мы всегда играли в соответствии с желанием публики, а она попросту ждала от нас высокого искусства владения мячом, острых индивидуальных действий. Игра была для нас прежде всего огромным удовольствием, мы ею жили.